



# 亳州残疾夫妇2岁女儿在福建被拐 警民26小时火速搜寻 女童获救

曾梅 记者 任杰

昨天,福建省漳州市的天气还有些阴沉,而望着可爱女儿跳来跳去的玩耍,来自亳州的残疾夫妇眼中却不时透着温暖的怜爱。这个2岁的小女孩不知道,就在两天前自己刚刚经历一场惊心动魄的被拐过程。3月30日,小雪在玩耍时被人当街拐走,自此,在警方、老乡,以及许多陌生人的配合下,一场长达26小时的大搜救开始了……

## 陌生女人 抱走可爱女儿

王团结和妻子杨小庭都是亳州人,王团结左腿残疾,杨小庭双眼几近失明。几个月前,这对残疾夫妇来到福建省漳州市,以拾荒和乞讨为生。日子虽然清贫,可刚满2岁活泼可爱的女儿,却让这个家庭非常温馨。

3月30日清早,夫妻俩带着

女儿小雪来到附近市场。王团结到远处捡破烂,杨小庭则带着女儿小雪坐在路边乞讨。

不久,一位中年女子走过来找杨小庭搭讪,不时问些:“你看得见吗”、“丈夫在哪里”等问题。取得信任后,9时30分,女子以带小雪买矿泉水为由,把女孩抱走,

然后便一去不返。

过了许久,仍不见女儿回来,杨小庭开始担心,一时无法和丈夫取得联系的她,急得哭了起来。附近一位店主得知情况后,赶紧打电话报了警。很快,当地派出所民警赶到现场进行调查。

## 老乡、陌生人积极寻找

临近中午,正要回去接妻女的王团结得知女儿丢了,瘸着脚疯了一样冲往乞讨的路口,却只见妻子已经哭得说不出话。这时,他才知道女儿被人拐走了。

到公安机关做完笔录之后,

王团结开始发动附近的亲友帮忙寻找。

眼看着天色渐渐暗了下来,有老乡提议张贴寻人启事,王团结从手机里面找出一张女儿照片准备找地方打印,可此时的王团结身无分文。于是,老乡们五块、

十块地凑钱,硬是凑足钱印出了50张“寻人启事”。

与此同时,几百公里外得知消息的老乡们,也放下手头工作,借了车子,迅速赶来全力寻找小雪。而这支队伍里,还有不少福建当地的陌生人。

## 警方天眼 迅速锁定嫌犯

鉴于案情重大,该案件很快被移交给刑侦大队。漳州市、区两级公安机关也迅速派出警力帮助搜寻。3月31日7时许,民警经过彻夜工作,终于在监控录像中找到了抱走小雪的女子魏某。录像显示,当天上午魏某抱着小雪,在附近绕了一个小时之后,进入

芝山公园,再没出来过。

上午10时,专案组派出一组民警在魏某走过的路线附近展开调查搜索。

一小时后,赶赴现场的民警传来好消息,小雪终于被找到了,同时还把魏某逮了个正着。而孩子父母这边,几近绝望的王团结在得

知女儿找到后,激动得喜极而泣,赶紧和亲友一起往公安局赶。

从3月30日上午9时30分,小雪被拐走,直到3月31日上午11时30分,整整26个小时,在老乡、亲友、民警甚至陌生人的帮助下,可爱的小雪终于重新回到父母的怀抱。

# 90后“轮椅女孩”年海迪即使翅膀折了心也要飞翔 轮椅后,12名男生轮流守护

吴永生 记者 张火旺

在淮北师范大学,21岁的年海迪是一位不幸的姑娘。一岁时,高烧引发的脊髓灰质炎,使她丧失了行走的能力。但她又是幸运的,父母相信知识能改变命运,硬是背着她从小学读到初中、高中……

在她一路荆棘,“走”进了大学的校门之后,班上12名男生在她身后,轮流做她的“腿”。在她身上,有多少辛酸?又有多少感人至深的故事?日前,在大学校园,记者见到了这位折翼天使。

## 骑着父母肩膀求学

1991年,年海迪出生于怀远县一个普通的农民家庭。但无情的病魔找上了刚满一年的年海迪。到了上学的年龄,一天,海迪吵着嚷着,要和妹妹一起背着

书包去上学。小学六年,父母的肩膀成了年海迪求学的依托,每天来回4趟。虽然那时只是个孩子,但海迪很懂事,她知道父母的不易,所以学习非常刻苦。

凭借着顽强的毅力和家人的帮助,2010年9月,年海迪以550分的成绩,考入淮北师范大学文学院广告学专业,开始了向往已久的大学生活。

## 我们就是你的“腿”

日前,在淮北师范大学文科南楼,记者见到了年海迪,几名男生正抬着她和轮椅小心翼翼地地下楼梯。

年海迪就读于文学院2010级广告学专业班,班上12名男同学每天轮流护送海迪上下课。“楼层

高的教室,仅台阶就有一百多级,但这些学生们从没有一句怨言。”年海迪的辅导员姜胜说。

从宿舍到教室,再到图书馆,年海迪每天要上下楼好几趟,每趟都有同学帮助,这已经成为淮师大校园内一道美丽的

风景。为了少麻烦其他同学,即使是盛夏酷暑,年海迪也不在教室内饮水,以减少上厕所的次数。

“张海迪是我的偶像,我企盼在我的生活中,能把艰苦的探寻当做真正的幸福。”年海迪说。

# 一盏煤油灯 引发14年爱如泉涌

界首市好夫妻合力义务照顾孤老14年

王友齐 记者 张火旺 文/图

昨日,今年44岁的谷永武像往常一样,带着蛋糕、牛奶和药品,到界首至公街看望90岁高龄的孤寡老人刘爱英。一见面,老人便拉住谷永武的手,久久不愿松开。“没有小谷,俺活不到今天!”面对笔者,老人眼含热泪:“14年来,他天天来看俺,让俺也能安享晚年,俺知足了。”



谷永武为老人安装节能灯

## 一盏煤油灯让他们结缘

1998年9月的一天,时任界首供电公司客户服务中心主任的谷永武,在一次用电宣传中发现,家住至公街一处小巷的刘爱英老人一直还用着淘汰多年的煤油灯照明!经过深入了解得知,刘爱英老人早年丈夫和四岁的儿子病逝之后,她就从邻县太和来到界首,落户在至公街一处

深深的巷子里,多年来都是孤身一人,一直靠捡破烂勉强维持生计。

谷永武看在眼里,急在心里。于是他第二天就自费为老人买来电表、电灯和电线,并亲自为老人安装好,送上电。谷永武和老人约定:每月的电费,由谷永武用自己的工资来承担。

## 按下“重拨键”随叫随到

时光荏苒,刘爱英老人的身体,也随着年龄的增长每况愈下:耳朵听不清了、眼睛得了白内障、心脏早搏,就连平时走动,也只能借助拐杖蹒跚前行……

去年冬天的一天,老人突发心脏病,正在附近开展用电稽查的谷永武得知后,急忙赶到。路面结冰,谷永武硬是抱起老人,深一脚、浅一脚地走出一百多米的

小巷,然后打车送往附近医院救治。医生说,要不是送来及时,老人就“非常危险”了!

这之后,为方便老人随时找到自己,谷永武便给老人安装了一部电话。可老人记不住电话号码,还经常拨错引来误会。为了老人拨打方便,谷永武就将自己的手机号码留在电话上,教会老人有急事只要按一下“重拨键”,自己就能及时接收到。

## 夫妻合力让大爱前行

老人年纪大了,每天都离不开药。14年来,谷永武为老人支付的医药费达两万多元,药费收据发票塞满老人整整一抽屉。

老人记性越来越不好,谷永武又不能每天陪护。没办法,他就将每次买来的药片,分成几个小包,一包一包地放在老人的床头,叮嘱按着顺序吃。

看到老人身体越来越差,这

几年谷永武照顾老人就更勤了。得知丈夫照顾老人的事情后,谷永武的妻子非常支持,并主动加入其中。每逢节日,还包好饺子送给老人。每年天冷了,她就帮着为老人拆洗棉被,看到老人被子旧了,就买来新的为老人铺上。

“等老人百年之后,我们为她送终。”她说。